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Attention !

Connaissance des tables de multiplication nécessaire

Exemples 
Avec des entiers
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	5
	[image: image1.png]




	
	4
	3
	2
	8

	x
	
	
	
	7

	3
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	1
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	4
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	7
	0
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	0
	2
	9
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	1
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	8
	9

	
	
	x
	1
	0
	0
	2

	
	
	
	
	5
	7
	8

	+
	2
	8
	9
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	5
	7
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	1
	5
	
	
	
	
	

	
	2
	1
	8
	
	
	
	

	x
	
	
	7
	
	
	
	

	1
	5
	2
	6
	0
	0
	
	


Avec des décimaux

Comme en calcul mental :

On effectue l’opération sans se préoccuper des virgules. A la fin de l’exercice, on compte le
nombre total de chiffres décimaux, que l’on reporte dans le résultat final




Complète la grille à l’aide des définitions

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	A
	
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	
	

	C
	
	
	
	
	
	

	D
	
	
	
	
	
	

	E
	
	
	
	
	
	


Les classiques

	1703 x 3

3695 x 5

70,6 x 4

708 x 11

885 x 6
	21,2 x 2,1

4,31 x 7

3,94 x 9

4,15 x 1,5

25,4 x 8
	835 x 12

9,17 x 3,5

14,25 x 2,7

1328 x 8

19,5 x 4
	3004 x 10,2

364 x 1,6

5,004 x 3,07

2,23 x 44

0,456 x 0,47


Calculs à compléter
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	.
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	1
	8
	0
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	.
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	.
	8
	
	
	
	
	.
	.
	7
	4
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	4
	5
	.
	4
	
	
	
	.
	.
	.
	.
	
	
	
	1
	6
	.
	.
	.
	.
	









J’oublie les zéros mais je les rajoute à la fin








(








MAIS à chaque nouvelle ligne intermédiaire je dois décaler mon résultat !








7 x 8 = 56  (  je pose 6 je retiens 5


7 x 2 = 14 et +5 = 19 ( je pose 9 je retiens 1


7 x 3 = 21 et +1 = 22 ( je pose 2 je retiens 2


7 x 4 = 28 et +2 = 30 ( j’écris 30





Faire apparaître vous-même les virgules selon les propositions élèves





Horizontalement (()


A) 327 x 8


B) 171 x 6


C) Le produit de tous vaut 1280 


D) 521 x 521


E) 2,92 x 50 ( 165 x 0,4


Verticalement (()


1) Le produit des 2 vaut 2


2) 2286 x 9


3) 3926 x 16


4) 1015 x 1,6


5) 47 x 18


6) 768 x 12





0 x 9 = 0 et ainsi de suite


Donc les 2 lignes de zéros sont inutiles�et je peux tout de suite décaler le résultat de x 1


Ce 1 occupe le 4ème rang donc je décale de 3 rangs mon résultat





Même principe en commençant par le 4


puis avec le 1 et enfin avec le 2
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JAMAIS de virgule dans les lignes intermédiaires





�





Ne jamais oublier les retenues ni les décalages !
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